A salétromsav
A)A salétromsav tomény vizes oldatat barna tivegben taroljuk.
1. Indokolja a tarolas modjat!
2. irja fel a helytelen tarolas soran lejatszodé reakcid egyenletét!

B) A salétromsav kiilonb6z6 toménységii oldatait 6ntottiik 3 fémre: vasra, rézre, cinkre.
Mindharom esetben gazfejlodést tapasztaltunk.

frja be a megfeleld helyre a fémek vegyjelét, és adja meg a tablazatbol hianyzo
tapasztalatokat!
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10. Irja fel mindharom lejatszodo reakcié rendezett egyenletét!

C)Tojasfehérje oldatahoz tomény salétromsavat csepegtettiink. Kicsapddast tapasztaltunk,
majd a kicsapodott anyag szine megvaltozott.

11. Milyen szin megjelenését észleltiik?

12. Mas fehérjével elvégezve a kisérletet, nem mindig tapasztalnank ennek a szinnek

a megjelenését. Mi a szinreakcio feltétele?

D)Kémcsdében 1év6 maronatront, illetve szodat hig salétromsavoldattal akartuk
megkiilonbeztetni. Nem sikeriilt, mert mindkét esetben az oldédas mellett gazfejlodést is
tapasztaltunk.

A sikertelenség oka a levegd egyik Osszetevdjével tortént reakcio.
13. A levegd melyik dsszetevdje felelds a sikertelenségért?

(2022. oktdber)



Megoldas: (10 pont)

A salétromsav tomény oldata fényérzékeny (fény hatasara bomlik).
4 HNO3 =4 NO2 +2 H20 + O2
Fe
Zn
szintelen
vorosbarna
(halvany) zold
kek (zold)
szintelen
0. Fe +2 HNO3 = Fe(NO3)2 + Ha
3 Cu+ 8§ HNO3 =3 Cu(NO3)2 + 2 NO + 4 H20
Zn + 4 HNO3 = Zn(NO3)2 + 2 NO2 + 2 H20
(lonegyenletek is elfogadhatok.)
11. Sarga.
12. A sarga szin feltétele: aromas oldallancok jelenléte a fehérjében.
13. Szén-dioxid.
A *-gal jelolt barmely 2 helyes vailasz megaddsa 1 pont.
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